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Тема уроку: Хімічні властивості солей: взаємодія солей з металами, кислотами, лугами.

 Навчальна мета : закріпити знання про склад солей та їх назви, розглянути загальні  фізичні та хімічні властивості солей; з допомогою лабораторних дослідів вивчити  властивості солей , закріпити вміння складати рівняння реакцій обміну.

Розвиваюча мета: розвивати в учнів уміння активно оволодівати знаннями , застосовувати їх , розвивати почуття колективізму та взаємоперевірки,  розвивати вміння аналізувати ,узагальнювати , робити висновки.

Виховна мета: виховувати творчий підхід до навчання, колективізм, інтерес до хімії.
Реактиви: СuSO4, Fe2( SO4)3, NaOH,  KOH, CuCL2, AL2( SO4)3   

Обладнання: комп’ютер , презентація « Хімічні властивості солей», інтерактивна дошка.

Тип уроку : комбінований 
Структура уроку

І Організаційний момент ______________________1- 2 хв.

ІІ Актуалізація опорних знань __________________10  хв.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу__________________15 – 20 хв.

    1. Хімічні властивості солей. 

ІV. Відтворення та узагальнення знань учнів_________10 хв.
V.Підбиття підсумків роботи.____________________ 1 – 2 хв. 

VІ.Домашнє завдання_____________________________1- 2 хв.

Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань

1. Які речовини називаються солями?

2. Наведіть приклади хімічних реакцій ,у результаті яких утворюються солі.
3. Як складають формули солей?

Колективна робота ( даю завдання)

Запишіть формули солей , і дайте їм назву.( додаток 1 ) 
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

 Отже, сьогодні ми будемо вивчати «Хімічні властивості солей: взаємодія солей з металами, кислотами, лугами.»

На дошку проектується через комп’ютер опорна схема « Хімічні властивості солей.» (  додаток2 ) , і завдання до неї:

· Розгляньте опорну схему й дайте відповіді на запитання:
1) З якими речовинами вступають солі в хімічні реакції?

- Назвіть умови, за яких реакція може відбуватися в разі взаємодії:

· Солей з металами;
· Солей з сильними кислотами;

· Солей з лугами;

· Солей одна з одною;
· Солей з кислотними оксидами;
 - Що відбувається з солями під час нагрівання? 

А тепер ми можемо приступити до виконання лабораторних дослідів.

Лабораторний дослід 1 Взаємодія солей з металами 

 Реактиви:: Цинк,залізний цвях,мідь,розчини купрум (ІІ) сульфату, ферум ( ІІ) сульфату;
Напишіть рівняння реакцій,  де це можливо.

Висновок ( роблять учні) Відбувається тільки така реакція , коли активніший метал витісняє менш активний метал з розчину його солі, внаслідок чого утворюється нова сіль і новий метал.  
- Ми ще не раз будемо зустрічатися з солями, при вивченні хімії, тому хочу, щоб ви запамятали  особливості  взаємодії цих речовин.
 На дошку проектується пам’ятка ( зверніть увагу).

Пам’ятайте!. ( Додаток3)
Лабораторний дослід 2 Взаємодія солей з лугами в розчині. ( Додаток4)
Речовини: розчини натрій гідроксиду, й калій гідроксиду, купрум (ІІ) сульфату, ферум ( ІІ) сульфату;
- Що спостерігаєте в кожній пробірці ? Допишіть рівняння реакцій , розтавте коефіцієнти.
 Висновок: Солі реагують з розчинними  основами-  лугами. Реакція відбувається у водному розчині.

На дошку проектується пам’ятка ( зверніть увагу) 

Пам’ятайте ! ( Додаток5)
Лабораторний дослід 3 Взаємодія солей з солями

Речовини: натрій карбонат, барій нітрат, цинк хлорид.
- Що спостерігаєте в кожній пробірці ? Допишіть рівняння реакцій , розтавте коефіцієнти.

Висновок: Солі реагують з солями. Відбувається реакція обміну, внаслідок якої утворюється дві нові солі. 

На дошку проектується пам’ятка ( зверніть увагу)

Пам’ятайте! (Додаток6)
Лабораторний дослід 4 Взаємодія солей з кислотами.

Речовини: натрій карбонат, кальцій карбонат, розчин хлоридної кислоти.

- Що спостерігаємо? Виділяється вуглекислий газ.
Висновок: Утворюється нестійка карбонатна кислота, яка зразу ж розпадається.

На дошку проектується пам’ятка ( зверніть увагу)
Пам’ятайте! (Додаток7)
ІУ. Відтворення та узагальнення знань учнів

Завдання для самостійної роботи 

Напишіть рівняння реакцій, де це можливо( Додаток 8)
Індивідуальне завдання  ( У пробірках без етикеток дано дві речовини, за допомогою індикатора визначте середовище цих речовин)
У. Підбиття підсумків уроку: (виставлення оцінок)
УІ. Домашнє завдання: вивчити  параграф 14,завдання 4,5 с. 84, підготувати повідомлення про поширення солей у природі, їх використання.
Додаток1
Запишіть формули солей, і дайте їм назву.

1. Ферум (ІІІ) хлорид___________
2. Калій сульфат_______________
3. Алюміній(ІІІ) хлорид_________
4. Натрій карбонат____________
5. Кальцій карбонат___________
______________________________________________________

Запишіть формули солей, і дайте їм назву.

1Ферум (ІІІ) хлорид___________

2.Калій сульфат_______________

3.Алюміній(ІІІ) хлорид_________

4.Натрій карбонат____________

5.Кальцій карбонат___________   
                                                                          Додаток 2
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Із чим реагують? Рівняння реакції Умови, за яких реакція 

відбувається
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                                                                         Додаток3

[image: image2.emf]Пам'ятайте !

Для взаємодії солей з металами не 

можна брати дуже активні метали, 

наприклад, Na, K, Ca, оскільки вони 

взаємодіють з водою за стандартних 

умов, а реакція солей з металами 

відбувається у водному розчині.


                                                                                   Додаток4

[image: image3.emf]Лабораторний дослід №2 Взаємодія солей з лугами в розчині


                                                                                                      Додаток5
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Речовини, що реагують 

треба підбирати так, щоб в 

результаті реакції одна з 

новоутворених речовин 

випадала в осад.

   Додаток6

[image: image5.emf]Пам'ятайте !

Реакція між двома 

солями відбуватиметься 

тільки тоді, коли обидві солі 

взято в розчині, а одна з 

новоутворених солей випадає 

в осад.


                                                                             Додаток7

[image: image6.emf]Пам'ятайте !

Реакція між сіллю і кислотою 

відбуватиметься лише тоді, 

коли:

-

утворюється осад;

-

кислота, що реагує сильніша 

від тієї, якою утворена сіль.


                                                                     Додаток8


[image: image7.emf]Завдання для самостійної роботи

Напишіть рівняння реакцій, де 

це можливо:
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Пам'ятайте !

        Для взаємодії солей з металами не можна брати дуже активні метали, наприклад, Na, K, Ca, оскільки вони взаємодіють з водою за стандартних умов, а реакція солей з металами відбувається у водному розчині.
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Пам'ятайте !

         Реакція між двома солями відбуватиметься тільки тоді, коли обидві солі взято в розчині, а одна з новоутворених солей випадає в осад.
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Завдання для самостійної роботи

Напишіть рівняння реакцій, де це можливо:

Fe + CuSO4 =

Cu + Hg(NO3)2 =

CuCL2 + KOH =

CuSO4 + HCL = 
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Пам'ятайте !

      Речовини, що реагують треба підбирати так, щоб в результаті реакції одна з новоутворених речовин випадала в осад.





image1.jpeg









Nam'smaiire |

Peuorimy, Mo pearyiors
TpeGa MAGHPATH TaK, 0GB
pesybTaT! peaxif oxna 3
HOBOYTBOPEHUX PEUORHH
BUTIaAana B 0Caz,





Пам'ятайте !

Реакція між сіллю і кислотою відбуватиметься лише тоді, коли:

утворюється осад;

кислота, що реагує сильніша від тієї, якою утворена сіль.
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Лабораторний дослід №2 Взаємодія солей з лугами в розчині
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Хімічні властивості солей


		Із чим реагують?		Рівняння реакції		Умови, за яких реакція відбувається

		1. З металами		Cu + Hg(NO3)2 = Hg + Cu(NO3)2
		Якщо метал активніший, ніж той, що є в складі солі

		2.Із сильними 
кислотами		Mg3(PO4)2 + 6HNO3 = 3Ca(NO3)2   + 2H3PO4

K2CO3 + HCL = 2KCL + H2O + CO2

                                                      Н2СО3
                                                     
                                                     
		Якщо:
 випадає осад;
 новоутворена кислота нестійка;
 новоутворена кислота слабша, ніж та, що реагує

		3. З лугами		FeCL3 + 3KOH = Fe(OH)3     + 3KCL		Якщо одна з утворених речовин випадає в осад

		4. Між собою (у водних розчинах)		K2SO4 +BaCL2 = BaSO4  + 2KCL		Якщо одна з нових солей випадає в осад

		5. З кислотними оксидами		Na2CO3 + SiO2 = Na2SiO3 + CO2 		За сильного нагрівання

		6. Солі розкладаються під час нагрівання		CaCO3 = CaO +CO2 		За нагрівання























image1.jpeg









X wracrusocti conelt

e ——

[ P






